

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6
Trimestre	12
Semestre	24
EXTRANJERO, AÑO	42
NÚMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	

LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

ANO XII

Diario de la mañana. Organó de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Número 3.393

DEL MOMENTO

Cataluña independiente

Múltiples son los comentarios que se han hecho y los artículos que se han escrito tomando como argumento lo que hemos dado en llamar «El problema catalán».

Yo considero que ese problema jamás ha existido. Veamos. Cataluña es una región que se considera con entera independencia para no estar sujeta a otras leyes que a las que a sí propia se dicte.

Cree que puede disfrutar de esa libertad que conservaron las ciudades griegas después de sometidas al imperio romano administrativamente, supone que puede dirigir según sus leyes, todos los asuntos que conciernen a la localidad o al Municipio.

En una palabra, se considera completamente autonomista, sin tener en cuenta que la autonomía, según un destacado filósofo, es el fin de la vida moral.

El caudillo de Cataluña, señor Maciá, con su turbamulta de pro-séritos, redacta un Estatuto, por el cual ha de regirse aquella región, y lo presenta para su aprobación a las Cortes.

Los españoles se alarman. Toda la nación protesta por mediación de la Prensa. El pueblo considera una infamia que se triture la unidad nacional, y en patrióticos escritos se dirige a las Cortes, pidiendo a las mismas no se satisfagan esas aspiraciones secesionistas, para que no sufra daño alguno la integridad de la Patria, porque los buenos españoles estamos convencidos de que todos los bienes que debemos a la Patria, el mayor de todos ellos es la Patria misma, y el que no la ama no es digno de ella.

Los catalanes padecen una autopatía tan exagerada, que los hace incompatibles con el resto de los españoles. Los catalanes no aman a España.

Pero si ellos se consideran con fuerza para desenvolverse por sí solos, ¿a qué negarle su Estatuto? De ninguna manera. Concédansele sus aspiraciones, y vayan benditos de Dios; y puesto que son independentes amojónense sus cuatro provincias.

Una de las muchas cosas que piden los catalanes, es que en Cataluña el idioma oficial sea el catalán.

Yo creo que una persona que no sabe más que catalán debe tener siempre la cabeza como un arma demasiado cargada; o no sale el tiro, o el arma hace explosión.

¿A dónde pensar ir un catalán cuando no domine más «lengua» que la suya? No podrá salir de las Ramblas, pues incluso en España, veríase «celestes» hasta para que le limpiasen el calzado.

Pero los pueblos son así; como las aguas, siguen su pendiente y no comprenden más que aquello que sienten.

Yo no quiero seguir haciendo biografía catalana, y suplico a la Prensa no se preocupe más de los catalanes. ¿Para qué desenmascarar a ciertas gentes, si su careta vale más que su cara?

Nos miran con indiferencia cuando no con desprecio; huyen nuestro trato, ultrajan nuestra bandera y desechan nuestro ameno y florido idioma.

Gente así no merece sino el desprecio y la indiferencia de todo aquel que ostente el honroso y digno nombre de ser español, y sólo así habremos solucionado para siempre ese grave problema que la gente llama «el problema catalán».

Y ahora, ¡españoles!; ciudad de cumplir vuestra obligación como hasta aquí lo habéis hecho. Cataluña, para los catalanes.

Cuando estéis en el café, pedid cerveza española; cuando necesitéis ropa, haced vuestros pedidos a Grazelema o a Sevilla; y si queréis un buen motor para la fábrica, o un sombrero elegante para vuestra señora, comprarlo en España como buenos españoles, pero no encargárlas a Cataluña; pues no es patriótico que con vuestro dinero comércele el «extranjero».

ANTONIO NARANJO.

POSTAL POLITICA

RESPONSABILIDADES

Del mundo de las sombras lleguen otra vez los fantasmas de las responsabilidades. Sustantivado, definido al parecer el delito, era preciso establecer el procedimiento. Coinciden por primera vez, el señor Galarza y el señor Balbontín: nada de Tribunal de Derecho. Pero a partir de esta iniciativa las opiniones se separan y las vertientes de esta oratoria tribunicia del señor Galarza y de esta oratoria rítmicamente llevada por el diestro brazo del señor Balbontín, marchan a los antipodas.

Cree el señor Galarza que el Tribunal idóneo para juzgar las responsabilidades, es la Cámara. Cree el señor Balbontín que si recusable es un Tribunal de Derecho, según su hermética recusable en la Cámara. El delito no existe en el Código; es un delito creado por un acto revolucionario. Pero la revolución ha sido frustrada —dice— por el Parlamento.

En él existen minorías identificadas sin la dietadura y miembros de la antigua asamblea nacional. Sin embargo estas excepciones, como tales son poco numerosas. Lo importante es que los socialistas han simpatizado, según el señor Balbontín, con la dictadura. El ultrarrevolucionario diputado nos dice que el señor Largo Caballero, consejero de

Estado, cobraba un pingüe sueldo y el señor Fanjul habla de visitas nocturnas al Ministerio de la Guerra del señor Cordero para visitar al duque de Tetuán.

La apoteosis de gritos llega a su máximo esplendor. Para el señor Balbontín no hay más que un plebiscito y Tribunal designa do por lo que él llama conciencia revolucionaria de todo el país, la cual, por cierto, actúa de abajo arriba, por modo tan inconsciente que llega hasta negar el principio inalterable del delito y de la pena previamente definidos para ser castigados.

Vencedor el señor Galarza, exponente de la Comisión, el Tribunal de Responsabilidades se compondrá de 21 diputados. Naturalmente, como el delito es nuevo, nueva ha de ser la pena, de conciencia decía el subsecretario de Comunicaciones.

La sentencia nos dirá el final de este curioso pleito.

ALVAREZ DE LEÓN.

(Agencia Internacional Arco).

PERDIDA

De una tapa maleta metal coche Citroën, pintada de negro, en los trayectos AYERBE-HUESCA y HUESCA-GRANEN.

Se gratificará a quien la entregue en ALMACENES DE SAN PEDRO, Sucursales de Huesca, Barbastro, Ayerbe o Sariñena.

La sesión municipal de ayer

El Ayuntamiento hace constar en acta el desagrado ante la conducta de un diputado por esta provincia que votó el artículo segundo del Estatuto Catalán

En segunda convocatoria celebró sesión, a las siete menos cuarto, el Ayuntamiento.

Presidió don Manuel Sender y asistieron los señores Coll, Ainsa, Asún, Bonet, Francoy, Baratech, Soler, Lacasa y Bescós.

Es aprobada el acta de la sesión extraordinaria.

El alcalde da cuenta del estudio hecho de la moción presentada en la anterior sesión sobre construcción del canal de la derecha del Flumen y dice que, por impresiones recogidas, puede decir la buena disposición de la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro, pero que es preciso despertar el interés de los pueblos a que afecta la obra y pide que el Ayuntamiento de Huesca sea el que encauce esa labor.

Se faculta a la presidencia para que haga las primeras gestiones.

Informes de las Comisiones municipales

Se concede pensión anual de 450 pesetas a la viuda del funcionario Antonio Franco.

Quedan despachados varios asuntos de trámite correspondientes a las diversas Comisiones.

Conoce el Ayuntamiento un escrito del ingeniero director de las obras municipales sobre pavimentación del Paseo de Ramón y Cajal.

En vista de las manifestaciones hechas por el técnico, la Presidencia propone la rectificación del acuerdo adoptado por la Corporación en la última sesión municipal.

Se opone el señor Francoy, y el alcalde insiste en su proposición encaminada a salvar dificultades para obtener la aportación del Estado.

Como no hay unanimidad se vota la propuesta del alcalde rectificando el anterior acuerdo, quedando aprobada con el voto en contra de las minorías.

Recepción de las obras

Se lee escrito del ingeniero municipal en el que da cuenta de la necesidad de aprobar el presupuesto de gastos presentado para realizar los trabajos de reconocimiento de las obras de reformas urbanas y pide se le indique modo de disponer de los fondos para ello destinados.

El alcalde hace unas aclaraciones sobre la cuestión y pide que los concejales opinen en esta cuestión.

El señor Francoy solicita que se insista sobre el técnico para que haga cuanto se le ordenaba en el anterior escrito. Así se acuerda.

La defensa de los intereses de Aragón

Conoce el Ayuntamiento un escrito de «Unión Aragonesa» en el que pide que el Ayuntamiento de Huesca concurre a la gran Asamblea que ha de celebrarse en Zaragoza el próximo domingo para

afijar la posición de Aragón ante el momento que plantea el Estatuto catalán.

El señor Bonet propone que sea el alcalde quien asista. Así se acuerda.

Hay un escrito de la superiora de la Caridad de las Siervas de María, en la que pide se indemnice por daños causados por filtraciones producidas a causa de rotura de la cañería de conducción del agua.

Pasa a estudio de la Comisión de Policía Urbana.

Ruegos y preguntas

El señor Lacasa insiste en que se haga la recogida de todos los perros que andan libres y sin bozal por las calles.

Por el señor Bescós se pide el cambio de hora para celebrar las sesiones municipales. Se acuerda celebrarlas a las siete de la tarde.

El Ayuntamiento y el Estatuto catalán

El señor Soler se lamenta de que un diputado por esta provincia, el señor Lana, haya votado a favor del Estatuto catalán en contra de lo hecho por los demás representantes en Cortes y pide que la Corporación curse un telegrama de protesta.

El alcalde advierte que no caen estas cosas dentro de la esfera en que ha de moverse el Ayuntamiento.

Mantiene su proposición el señor Soler diciendo que ese diputado que representa a Huesca y su provincia en Cortes no ha votado con arreglo a lo que en esta provincia se ha manifestado contra el Estatuto.

La presidencia insiste en sus argumentaciones y requiere al edil para que retire la propuesta. Así lo hace el edil.

Interviene el señor Lacasa que apoya la propuesta del señor Bescós de que conste en acta el desagrado del Ayuntamiento por tal conducta.

La presidencia ruega que se retire la propuesta, pero se mantiene, acordándose así con el voto en contra de la presidencia y los señores Ainsa y Coll.

Los jarrones del Parque

El señor Soler recuerda que se quitaron unos jarrones del Parque que costaron unas pesetas y pide que esos jarrones o vuelvan a su sitio y se coloquen en otro, todo menos estar arrinconados.

La presidencia indica que se colocarán cuando se presente un lugar adecuado para ello.

El señor Lacasa pide que la propuesta se vote, como se hace con todas, pues a ello tiene derecho el edil.

Leandro Pérez Barón
Abogado en ejercicio.

Coso Bajo, 60 Huesca

RUN-RUN

Ayer oímos que.....

los pollos oscenses hacen abundantes comentarios en las «peñas» sobre quién será la muchacha que resulte elegida «Señorita Prensa».

..... el domingo, si el tiempo sigue como hasta hoy, la Empresa de la Plaza de Toros va a dedicarle un homenaje de agradecimiento al Padre Sol.

..... la verbena de la Asociación de Dependientes de Comercio va a ser un gran éxito para los organizadores.

..... los chofers que van a saltar al ruedo taurino el día de San Cristóbal, quieren llevarse la palma en eso del toro por afición.

..... los boletines para la elección de la «Señorita Prensa», van a llover en las Redacciones todas.

AL VUELO

El record de los «capones»

Los «capones» a que me refiero, lector, son los así llamados de modo expresivo en el argot infantil: los golpes que con el puño cerrado, se da a los chiquillos para que espabilen.

Pues el record de estas suorias caricias lo ha batido, según la información periodística que tengo a la vista un tal Johan R. Goberly, maestro alemán muerto en 1824, quien por lo visto llevó durante toda su vida una minuciosa contabilidad de los castigos que aplicaba, la que le permitió consignar que durante los años que ejerció el magisterio había repartido entre los niños que desfilaron por su escuela 211.517 bastonazos, 240.000 azotes, 29.989 golpes con la regla, 136.175 golpes con el trapo de limpiar la pizarra, 10.215 bofetadas, y, finalmente, 1.115.800 capones.

Tanto o más que el número de castigos impuestos por este maestro alemán asombran la cachaza con que los fué anotando en su pormenor; dado el concepto que tenemos los latinos del temperamento flemático de la raza germánica y de su espíritu metódico nos imaginamos a este buen maestro propinando a un discípulo una «solfa» de golpes al propio tiempo que los contaba para anotarlos en el acto en la oportuna papeleta que se apresuraría a colocar en el correspondiente fichero.

¿Finalidad de esta anotación escrupulosa de las contundentes normas pedagógicas del maestro alemán? No me atrevo a conjeturarla porque puede ser que nos hallemos ante un escrupuloso y concienzudo ensayo o minuciosa experiencia que permita reducir a una norma científica traducida a una escala de golpes, cachetes y «capones», el rancio y según dicen los pedagogos modernos, desacreditado método sintetizado en el viejo refrán español que asegura que «la letra con sangre entra».

E. LÓPEZ.

El debate se prolonga, interviniendo varios concejales y se acuerda facultar a la Alcaldía para el emplazamiento de dichos jarrones.

Las Colonias Escolares

Por el señor Soler se piden aclaraciones sobre la manera de hacer la selección de niños que forman las Colonias Escolares, y solicita que no se tenga en cuenta sólo a los niños que van a Escuelas municipales, sino también a los que asisten a escuelas que, como los Salesianos, Santa Rosa y Asilo de San José, dan enseñanza a niños pobres.

El alcalde contesta ampliamente y dice que el encargado de formar las Colonias es el Consejo local de Enseñanza, teniendo en cuenta lo legislado. Advierte que la Alcaldía quiere organizar una tercera Colonia Escolar a base de los niños pobres que no van a escuelas municipales.

Agradecen estas manifestaciones los señores Lacasa y Soler.

El Ayuntamiento y la Asociación de la Prensa

Propone el señor Soler que se haga constar en acta el agradecimiento del Ayuntamiento a la Asociación de la Prensa por su idea al organizar una Colonia y pide que se contribuya con aportación de un regalo y apoyando la organización.

El alcalde advierte que ya ha hecho esos ofrecimientos y que desde luego la Asociación de la Prensa tendrá esa colaboración.

Por el señor Bonet se hace un ruego relacionado con la parada de los taxis, y se levanta la sesión.

Deportes

Boxeo

Esta noche, a las diez y media, tendrán lugar en el Jai-Alai unos interesantes combates, que algunos de ellos han de emocionar al público que asista a presenciarlos.

Combatirán todos los que forman el cuadro del Boxing Club, todos ellos en matchs de revancha; Villacampa contra López; Mairal contra Trallero; Escartin contra Chavala.

Después habrá un combate de medio fondo entre Alonso y quizá éste despierte más entusiasmo que todos aquellos pasados en los cuales ha actuado siempre con tan gran acierto y empuje el valiente Alonso. Y cerrará la velada uno entre Quintana, profesor del Boxing Club Oscense y el madrileño Molina.

Este último que ha vencido a Pablo Ruiz, Pérez y otros que

en este momento no recordamos, será digno adversario de Quintana, el cual quiere demostrar al público aficionado que se encuentra en excelentes condiciones para esta pelea y para el próximo desquite que ha de llevar a cabo contra Martín, el pequeño zaragozano que supo gustar las mieles de la victoria ante un Quintana que ha paseado con orgullo su nombre invencible por los principales rings de España.

La importancia que encierra esta velada es la de que el público ha de ver los progresos que están llevando a efecto los muchachos que practican este deporte, y que en fecha no lejana han de presentarse a los campeonatos amateurs de sus categorías y a la conquista también del Cinturón Oscense.

Pedal oscense

El último llamamiento que hacemos a cuantos simpáticos con la organización de un potente equipo ciclista que pueda disputarse algunos interesantes torneos que se están preparando, será hasta el día 5 del próximo mes, fecha en que quedará cerrada la inscripción, y a partir de ella la admisión será mediante el pago de la cuota de entrada que se fije.

Excursionismo

Independientes de la «Peña Guara» serán muchísimos los que el próximo domingo se trasladarán al Pantano de Arguis a disfrutar de las delicias de un sitio tan excelente que para sí quisieran en muchas capitales.

Acompañarán a los componentes de la Peña Guara, como ya decíamos en nuestro número de ayer, los simpáticos «routier» de la Peña Ciclista en embrión.

Campeonato de pelota

Se van llenando las listas de los que aspiran a detentar el título de campeones de cada grupo de los que se ha de descomponer este interesante torneo, y a continuación del día 30, último día de inscripción, publicaremos las bases para el desarrollo de la prueba.

ZENAV.

DE SOCIEDAD

Pasaron unas horas en Huesca las bellísimas señoritas Nieves Gil, de Biscarrués, y Felisa Arbués y Consuelo Buenaluque, de Santa Eulalia de Gállego.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora de nuestro buen amigo don Miguel Martínez.

Felicitamos a tan venturosos padres.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid 24 (11'30)

El Consejo de ministros de ayer

La reunión ministerial estuvo dedicada toda ella a cuestiones de trámite, sin que para nada se hablase de las incidencias parlamentarias.

A las diez y media de esta mañana los ministros se reunieron en Consejo en la Presidencia.

La reunión ministerial se prolongó hasta las dos de la tarde. Ninguno de los ministros, ni al llegar a la reunión ni al salir hizo manifestaciones a los informadores.

De lo tratado en el Consejo ha sido facilitada la siguiente referencia oficiosa:

Justicia: Ley sobre ascensos y traslados en la Judicatura y en la Fiscalía.

Ley de bases sobre la reorganización de los Tribunales Tutelares de Niños Menores.

Hacienda: Reglamentando las certificaciones de ordenación de pagos.

Crédito para un servicio de Instrucción Pública.

Gobernación: Disponiendo que el director y los auxiliares del Instituto de Farmacología perciban sus haberes en forma de indemnización y que tengan efectividad desde el primer día de Abril del año en curso.

Suprimiendo la Comisión encargada del Patronato de la extinguida real casa.

Idem sobre la comisión de los destinos de Comunicaciones.

Instrucción Pública. — El ministro dió cuenta del proyecto de ley para la transformación del actual Consejo de Instrucción Pública en Consejo Nacional de la Cultura.

Otro regulando la provisión de las Escuelas y las Direcciones de Graduadas.

Reorganizando el Instituto de reeducación profesional.

Jubilando al profesor de la Escuela Superior de Trabajo de Madrid don Ramiro Suárez.

Nombrando director del Instituto de Segunda Enseñanza de Zafra a don Martín Luque.

Agricultura. — Varios expedientes.

Obras Públicas. — Segregando del plan de carreteras del Estado una de la provincia de Alicante.

Concesión de un crédito de ochenta mil pesetas al Ayuntamiento de Villalba para realizar obras de conducción de aguas.

Notas madrileñas

Ha sido detenido el padre del autor de un atraco en Sevilla

A disposición del juez

Esta mañana, determinado persona denunció a la policía a dos individuos de la C. N. T. como autores de la muerte del chófer José Arte.

La policía condujo a denunciante y denunciado a presencia del juez.

Una detención

Ha sido detenido hoy en Madrid el padre del joven Francisco García, autor del atraco al tratante de Sevilla.

El diputado aragonés Algora, por votar contra el Estatuto catalán, es expulsado de la minoría

A pesar de la oposición hecha por varios sectores de la Cámara, se acuerda celebrar sesiones nocturnas tres días cada semana

La sesión de Cortes de ayer

A pesar de la oposición de varios grupos se acuerda la celebración de tres sesiones nocturnas en la Cámara

Fanjul dice que con esto se intenta cansar a los diputados para así poder llevar adelante el Estatuto

A las cuatro y diez minutos se abrió la sesión bajo la presidencia de Gómez Pareche. Es aprobada el acta con escasa animación de diputados en los escaños.

El ministro de la Gobernación da lectura a un proyecto de ley.

Una interpelación al ministro de Obras Públicas

Figueroa explica su interpelación al ministro de Obras Públicas sobre cuestiones de riego en la cuenca del Segura. Censura la política hidráulica que viene desenvolviendo este Gobierno, en lo referente a la Mancomunidad del Segura.

Pide la colaboración de todas las provincias interesadas en el riego.

López Goicochea ofrece la colación de la provincia de Murcia y pide del Gobierno que la política de riegos que lleve adelante esté atemperada a los actuales momentos.

A continuación se aprueban varias proposiciones entre ellas una por la que se establece el diploma de la República.

Las sesiones nocturnas en la Cámara

El presidente propone al Parlamento la celebración de sesiones nocturnas.

Martínez de Velasco, por la minoría agraria, se opone a la celebración de tales sesiones.

Igualmente hace el señor Maura, diciendo que con esa medida los diputados van a estar sometidos a un trabajo muy intenso. Pide que se alternen las cuestiones, discutiéndose por la tarde la reforma agraria y por la noche el Estatuto.

Guerra del Río se suma a las anteriores manifestaciones.

Baeza Medina, radical socialista, dice que deben celebrarse únicamente tres sesiones nocturnas semanales para así no fatigar en exceso a los diputados.

El presidente propone que de acuerdo con la fórmula última se celebren las sesiones nocturnas los martes, miércoles y jueves. Los miércoles se discutirá por la tarde la Reforma Agraria y por la noche el Estatuto.

El artículo segundo del Estatuto catalán ha producido una lesión en la conciencia del pueblo español

Habla el señor Fanjul: Dice que la admisión un tanto irregular del art. 2.º del Estatuto catalán ha producido una lesión en la conciencia del pueblo español.

Si no es posible —dice— lanzar por otras causas a la calle una masa, por ésta sí que lo es y arrollará lo que se deba arrollar.

Se opone al acuerdo de celebrar sesiones nocturnas y afirma que con esto lo que se pretende

es llegar al agotamiento de los diputados para así poder pasar fácilmente el Estatuto catalán.

Se lleva a votación la propuesta de la presidencia sobre la celebración de las sesiones nocturnas en número de tres por semana y es aprobada por el resultado de 191 votos contra 25.

Carrasco Formiguera y la anexión de términos

El diputado señor Carrasco Formiguera presenta una enmienda sobre la agregación de los términos limítrofes al territorio de Cataluña. La Comisión la rechaza y es retirada la enmienda por Carrasco Formiguera.

El señor Pérez Madrigal: —Retirada y sin sueldo como los generales.

El señor Fanjul, se levanta a ir a hablar y exige a Pérez Madrigal que le dé una explicación de esas palabras o en el salón de sesiones o fuera de él.

El presidente interviene conciliador.

Pérez Madrigal. — Afirma que él no quiso agravar al Ejército con sus palabras y si únicamente a esos generales que se dedican a combatir a la República mientras están cobrando de ella.

Fanjul: Insiste en que todos los generales son leales al régimen.

Los funcionarios públicos y el idioma catalán

Unamuno interviene y presenta un artículo adicional en el que se aclara que los funcionarios del Estado que ejerzan sus funciones en Cataluña no estén obligados a saber el catalán.

Pide a los partidos el cambio del rumbo en esta cuestión, pues de otro modo llegarán a cambiar de sexo para convertirse en «partidas».

La Comisión rechaza la enmienda de Unamuno.

Lo que dice Palomo sobre la minoría radical-socialista

El gobernador por Madrid y diputado Emilio Palomo, radical socialista, protesta de las palabras pronunciadas ayer por el señor Maura y dice que los diputados de su minoría no están sometidos a ningún ministro ni a los catalanes.

Maura. — Eso es cierto. Se vota la enmienda y queda rechazada por 169 contra 97.

Queda suprimido el artículo tercero del Estatuto

El presidente de la Comisión señor Bello Trompeta dice que la Comisión ha tomado el acuerdo de retirar el artículo 3.º del Estatuto.

Lluhi. — Conforme.

Un altercado muy violento con Royo Villanova

El señor Royo Villanova definiendo un artículo adicional pidiendo que se establezca un referéndum en Cataluña; es interrumpido por el diputado Aragay originándose un violento incidente con el señor Royo Villanova.

Calderón presenta otra enmienda que es igual al artículo suprimido.

Iranzo: La expresión del pueblo de Cataluña ya está bien determinada en la Constitución.

Calderón: Advierte que se refiere en su enmienda a la elección de diputados en el Parlamento de España.

Iranzo: Interviene brevemente y se rechaza la enmienda por 169 votos contra 27.

Seguidamente se levantó la sesión a las ocho y cuarto de la noche.

Lo que dice Marcelino Domingo

Ha quedado constituida la Comisión mixta del Corcho

El ministro de Agricultura, al recibir a los periodistas les manifestó que había quedado constituida la Comisión mixta del corcho por el director general de Comercio, un ingeniero de Montes y otro industrial y catorce representantes de la industria corchera.

La Comisión se ha reunido con el fin de ver el plan de trabajo a desenvolver.

En breve serán nombradas las Delegaciones provinciales.

Un diputado socialista ha renunciado a su acta por Badajoz

Lo hace por no estar conforme con la continuación de la minoría en el Poder

El catedrático de Badajoz y diputado por esa provincia, perteneciente a la minoría socialista señor Almada ha renunciado al cargo de concejal de ese Ayuntamiento y al acta de diputado por disconformidad con la continuación de los socialistas en el Poder.

También ha sido baja en la Agrupación socialista de Badajoz.

El run-run político

La minoría socialista se para de su seno al diputado por Zaragoza señor Algora

En la reunión celebrada por la minoría socialista se ha tomado el acuerdo de separar de ella al diputado por Zaragoza señor Algora. Tal medida ha sido tomada por la actitud resuelta del señor Algora contra el Estatuto Catalán votando en contra del artículo segundo y haciendo saber públicamente el que antes que la disciplina del partido tenía en cuenta el deseo de sus electores que le habían llevado a las Cortes.

En la misma reunión la minoría tomó el acuerdo de conceder un voto de confianza al jefe de ella, señor De Francisco, para que tome los acuerdos pertinentes en unión de los demás jefes de las minorías parlamentarias en lo que se refiere a la elección de Tribunal para juzgar las Responsabilidades.

Lo que se dice en los pasillos

Si con Algora se obró así por creer que hubo indisciplina, igual debe de hacerse con los que se fueron del salón para no tener que votar

En los pasillos del Congreso ha sido muy comentado el acuerdo tomado por la minoría socialista sobre la separación de ella del diputado señor Algora.

Los comentarios han sido muy vivos y algunos diputados argüían que si esta medida de separación había sido tomada como castigo a la falta de disciplina, igual medida habría que tomar con aquellos miembros socialistas —entre ellos el actual ministro de Obras Públicas señor Prieto— que abandonaron el salón para no intervenir en la votación.

Las comisiones trabajan

La subcomisión que entiende en el asunto March da cuenta de los trabajos al Pleno de responsabilidades

La cuestión Estatutos

La comisión Estatutos se reunió hoy para proseguir su labor.

Fué acuerdo de la misma el aceptar una enmienda presentada por Irazo en el sentido de suprimir el art. 3.º del Estatuto catalán.

El asunto March

La Subcomisión que entiende en el asunto March dió hoy cuenta al pleno de Responsabilidades de todas las actuaciones llevadas a cabo así como de los escritos y peticiones presentados pidiendo sea reformado el auto de procesamiento dictado contra March y la libertad provisional de éste.

A March no le permiten en el día de su onomástica gastarse cinco mil pesetas con sus compañeros de cárcel

Envía un cheque de esa cantidad al director de la cárcel pero le es devuelto

No obstante ser hoy la fiesta onomástica de don Juan March, no se permitieron las visitas. El padre e hijo del detenido no pudieron verle a pesar de haber expuesto así sus deseos.

Esta mañana March extendió un cheque de cinco mil pesetas que envió al director de la Cárcel, indicándole que en este día de su Santo quería que los presos disfrutasen también y para esto enviaba las cinco mil pesetas que eran destinadas a un rancho extraordinario.

El director de la cárcel devolvió seguidamente el cheque a March.

Ampliación al Consejo de ministros

Todo el tiempo fué consumido por De los Ríos y Albormoz

En el Consejo de ministros que esta mañana se celebró en la Presidencia, para nada se trató de asuntos políticos. Ni siquiera los ministros hablaron de las in-

De interés para la Enseñanza

Construcción de escuelas

El ministro ha aprobado el proyecto redactado por el arquitecto don Antonio Uceda, para la construcción por el Ayuntamiento de Lalueza de un edificio con destino a cuatro escuelas unitarias, dos para niños y dos para niñas.

Se concede en principio al referido Ayuntamiento la subvención de 36.000 pesetas.

Libros escolares

La Dirección General dispone que los editores y propietarios de libros escolares que deseen presentar sus publicaciones para que las estudie el Consejo de Instrucción Pública, a los fines de su posible selección y uso en las escuelas primarias, se sirvan remitir a dicho Consejo antes del día primero del próximo mes de Septiembre, seis ejemplares de cada uno de sus libros.

ciencias de los debates parlamentarios de ayer.

Parece que lo único acordado fué el dejar en libertad a las Cortes para que éstas distribuyan el trabajo.

Casi todo el tiempo que se invirtió en el Consejo fué aprovechado por los ministros de Instrucción Pública y de Justicia. Este dió lectura a los diferentes proyectos que ya se hacen constar en la referencia oficiosa facilitada sobre el particular.

Provincias

Un individuo se hace pasar por agente de policía para quitar a otro cien pesetas, en Barcelona

La madre de un atracador

SEVILLA. — La Guardia civil sigue con gran interés los trabajos para aclarar lo referente al atraco de que fué víctima recientemente un ganadero.

Hoy, fué detenida la madre del autor del atraco. En su casa fueron encontradas 5.550 pesetas que estaban dentro de un neumático de bicicleta.

Huelga de obreros agrícolas

SEVILLA. — Hoy se han declarado en huelga los obreros agricultores de la Isla del Guadalquivir.

El Comité ha sido detenido.

Se ha anunciado que aquellos obreros que no acudan mañana al trabajo serán sustituidos.

Ojo con los que se hacen pasar por policías

Cuando llegaba a la Plaza del Tibidabo Francisco García se le acercó un sujeto, el cual, diciéndole que era agente de policía le obligó a seguirle hasta tomar un automóvil diciendo que iban a la Comisaría.

Cuando se habían separado de la plaza un buen trecho, el falso agente sacó una pistola para exigir de García que entregase el dinero que llevaba. Así lo hizo, dando cien pesetas.

Continúan las denuncias

Hoy ha sido denunciado el diario «Solidaridad Obrera». También ha sido denunciado «Tierra y Libertad».

Extranjero

El fenómeno producido en el mar ha causado 100 víctimas

COLIMA. — El gobernador de este Estado ha manifestado que calcula que ascienden a un centenar las personas que han perecido como consecuencia del fenómeno que se produjo ayer en el mar.

Se teme que los millares de peces muertos arrojados a las playas por el mar provoquen una epidemia.

El mantenimiento del orden interior. — Llamamiento a filas extraordinario

SANTIAGO DE CHILE. — El ministro del Interior ha declarado a los periodistas que el orden es completo.

Ha advertido que todo intento de perturbación encontrará la réplica adecuada y sus autores serán sometidos a juicio sumario.

Los soldados de la quinta del año 1931 han sido llamados a filas para cumplir 60 días de servicio, en carácter extraordinario.

Teatro Olimpia

MAÑANA, DOMINGO:

Estreno de la superproducción de ARTISTAS ASOCIADOS

Totalmente hablada en ESPAÑOL

CARNE DE CABARET

Por RAMON PEREDA, LUPITA TOVAR y CARMEN GUERRERO

Película basada en el tema de la canción yanqui «A diez centavos el baile» (Ten cente a dance)

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

HOY, SÁBADO:

Estreno de la superproducción P. D. C.

TAPETE VERDE

Por Eddie Quillan, Robert Armstrong y Margaret Livingston

MAÑANA, DOMINGO:

GRETA GARBO y LEWIS STONE en

ROMANCE

Superproducción sonora y parlante Metro Goldwyn Mayer

Crónica de Boxeo

Se han salido con la suya

Ante más de sesenta mil espectadores, en el nuevo estadio «Long Island City», Sarkey ha conseguido, tras su intento fallido, y después de perseguirlo con más interés que el perro de caza el rastro de la liebre herida, el campeonato mundial de todas las categorías.

Hace dos años Schmelling se lo llevó por un golpe bajo, y entonces toda la Prensa norteamericana lloró su desventura discutiendo el fallo y no cesando de hablar de suerte; pero el alemán confirma sus méritos ante Stribling, en su lucha del año último en Cleveland, y aunque a mucha distancia se echaba de ver el trabajo que les suponía reconocerlo, hubieron de convenir los críticos en que Schmelling no era un cualquier cosa y en que el título no le venía ancho.

Mas ahora Sarkey obtiene el supremo galardón en una lucha cuyo resultado es harto discutible y reviste todos los caracteres de injusto.

En efecto, en las reseñas de ella, se declara que el fallo fué objeto de los más diversos comentarios y que el público se dividió en cuanto a su apreciación, siendo los más quienes afirman el triunfo de Schmelling.

Entre los jueces ocurrió lo propio, ya que el árbitro Gunboat Smith y el señor Kelley votaron en favor del bostoniano y el otro juez lo hizo a favor del alemán.

Sarkey logró su deseo al conquistar el campeonato mundial cuando su forma se halla algo en descenso. Sarkey es boxeador irregular que lo mismo lucha excelentemente frente a Maloney que actúa pésimamente frente a Mickey Walker.

De esta opinión es el ex campeón Gene Tunney, Schmelling ha sido un campeón que contaba con escasísimas simpatías. Era natural que un extranjero no las lograra en Nueva York. Y cuando trató de llevar a cabo su comentada «tournee» se demostró que apenas si le podían ver y lo más que hacían era aguantarle porque no tenían otro remedio. Tengo para mí que los dirigentes del boxeo norteamericano, la famosa Comisión del Estado de Nueva York, llevaban entre ceja y ceja el dar ese combate a Sarkey. La revancha era esperada por todos.

Había que contraer méritos y que dejar bien sentado si el bostoniano, por verse perdido, hizo el célebre «toul», o si el alemán ganó de cualquier manera porque no pudo de otra mejor. Era, sobre todo, necesaria la pelea para ver de reconquistar lo que nunca se debió perder, lo que fué un bochorno para los norteamericanos—no en balde formuló su doctrina Monroe—dejar que saliese de su país.

Pues bien, la reconquista ha tenido lugar. El triunfo es muy discutible; pero la corona no la ceñirán las sienes de un europeo. En el corazón de la afición norteamericana ha habido clavada durante dos años puzante espina; ya se la han arrancado, aunque de cualquier manera Respirarán tranquilos. Se han quitado un peso de encima.

Pero su crédito pugilístico queda en entredicho.

PEDRETTI.

SUCESOS

Un cadáver

Comunican de Tardienta haber sido extraído de un pozo de su casa el cadáver del vecino Vicente Sanmartín Lascasas, de 46 años, quien hace tiempo padecía enajenación mental.

Accidente de trabajo

De Alcubierre dicen que trabajando en el canal de los Grandes Riegos, término de Senés, el joven Blas Archid Casterad, de 20 años, fué aprisionado entre dos vagones, sufriendo unas heridas en el vientre.

Fuó trasladado a este Hospital.

Hay que divertirse

La verbena de los Dependientes de Comercio

Los simpáticos muchachos de la Asociación de Dependientes de Comercio, andan la mar de atareados en la preparación de la gran verbena que para el día de San Pedro tienen proyectada.

Van a hacer un alarde para conseguir que la fiesta reúna toda clase de atractivos y reina en el Jai-Alai a todas las chicas guapas de Huesca.

Se celebrará a las diez de la noche y, como ya decíamos, habrá una gran orquestina y entrará en funciones la gramola eléctrica de la Asociación.

Ya ha comenzado el reparto de invitaciones para las señoritas que han de asistir a la fiesta, pues los organizadores advierten que será la entrada por rigurosa invitación.

El magnífico marco del Jai-Alai, va a ser adornado para esa verbena. Se hará una instalación especial de luz que ponga ambiente de gran fiesta.

A todas las señoritas asistentes a la verbena serán obsequiadas, al llegar, con ramos de flores.

No hay que decir que habrá gran cantidad de farolillos a la veneciana, guirnaldas, flores, etcétera. Y como resulta que del adorno se ha encargado el popular jardinero Rafael Usón, es descontento el éxito, pues es hombre que estas cosas sabe hacerlas muy bien.

Hay, pues, una gran fiesta en puerta. Los Dependientes de Comercio, que siempre han conseguido el éxito, van a ahora a obtenerlo con más derecho que nunca, porque también van a la organización de una fiesta como nunca lo hicieron.

El que quiera, pues, pasar una gran noche, habrá de acudir a la verbena del día de San Pedro, que los Dependientes dan en el Jai-Alai.

Teatro Odeón

EL DOMINGO el film que pide el público.

GRETA GARBO y LEWIS STONE hablan en

ROMANCE

Superproducción Metro Goldwyn Mayer

NUEVO DIARIO

Ayer publicó su primer número el diario local «El Pueblo», que según la declaración que hace en la sección «Unas palabras», tiene una misión prepotente: hacer política y labor republicanas, antes que nada y por encima de todo.

Correspondemos al saludo que su Redacción hace a la Prensa.

Alcaldía de Huesca

ANUNCIO

Solicitada a esta Alcaldía licencia para instalar un motor eléctrico de dos caballos de fuerza, destinado a usos industriales en el predio número 4 de la calle de San Lorenzo; se hace saber por el presente anuncio que durante el plazo de cinco días contados desde hoy, podrán presentarse reclamaciones en la Secretaría municipal, por los vecinos que se consideren perjudicados con la instalación referida.

Huesca, 24 de Junio de 1932.—El alcalde, Manuel Sender.

Elección de la 'Señorita Prensa,

Voto a favor de la señorita

(Consígnese el nombre y apellidos. Es indispensable que la señorita por la que se otorgue el sufragio resida en Huesca).

Este boletín deberá en viarse a una de las Redacciones de los tres diarios locales, en sobre cerrado.

EDICTO

En virtud de lo acordado en providencia dictada en el día de hoy por el señor don José González Llana y Fagoaga, juez de primera instancia del distrito de Palacio de esta capital, en los autos de secuestro y enajenación de fincas promovido por el Banco Hipotecario de España, representado por el procurador don Alfredo Correa Ruiz, contra don Constancio Ramir y Mur, sobre pago de catorce mil pesetas de principal, intereses y costas, se saca de nuevo a la venta por primera vez en pública subasta y por la cantidad de treinta y dos mil pesetas en que ha sido valorada, la finca hipotecada en la escritura origen de dichos autos, consistente en una casa situada en la ciudad de Barbastro, calle de las Carreteras número diez y siete.

Cuyo remate deberá tener lugar doble y simultáneamente en la sala audiencia de este Juzgado de Palacio, sito en la calle del general Castaños, número uno, de Madrid, y en la del de primera instancia de Barbastro, el día 28 de Julio próximo, a las diez y media de su mañana, previniéndose que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del tipo señalado; que para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente los licitadores que lo intenten en la mesa del Juzgado o en el establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual por lo menos al 10 por 100 del indicado tipo; que si hicieren dos posturas iguales, se abrirá otra nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate; que los títulos suplidos por certificación del registro, se hallarán de manifiesto en la Secretaría, entendiéndose que el rematante los acepta sin derecho a exigir ningunos otros y que las cargas, gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiere al crédito del actor, continuarán subsistentes y sin cancelar, entendiéndose que el licitador los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid, once de Junio de mil novecientos treinta y dos.—Visto Bueno, el juez de primera instancia, (ilegible).—El secretario, P. S., Arturo Roldán.

Traspaso Por no poder atenderla su dueño se traspasa una tienda de verduras y frutas, sita en la plaza de Lizana, núm. 12. Informes en la misma.

Se vende una novilla a punto de parir. Dará razón don Nicolás Viñuales, de Tierz.

Crédito S. Loinaz S. A.-San Sebastián

Venta a largos plazos.—La primera casa de España en su género

	Desde 10	ptas. al mes
Mantelerías de hilo.	10	" "
Cristalería de Sajonia (juegos completos)	10	" "
Baterías de cocina de aluminio esmaltado.	10	" "
Cubiertos de mesa	6.50	" "
Vajillas de porcelana	6	" "
Neveras	12	" "
Coches para niños.	10.50	" "
Bicicletas	14	" "
Aparatos fotográficos	10.20	" "
Relojes reguladores «Triumph»	10	" "
Relojes de bolsillo y pulsera	10	" "
Gramófonos muebles y maletas	10	" "
Discos de gramófonos «Regal» (colecciones completas)	10	" "
Escopetas de caza	11.25	" "
Gemelos de prismas	10	" "
Máquinas de escribir «Corona»	30	" "

Agente para Huesca: F. BESCÓS (hijo) - Calle Zaragoza, 5, entresuelo

Se solicitan subagentes en la capital y pueblos importantes

Muchos pares Zapatos

Liquidará la Casa FRANCO del 6 al 12 de Junio

BONITOS MODELOS
BLANCOS Y COLORES
CABALLERO, SEÑORA Y NIÑO
NO CONFUNDIRSE
ZAPATERIA
Hermenegildo Franco
San Lorenzo, 10-14
HUESCA

CRONICA INTERNACIONAL

La importancia de la aviación

La Conferencia de Lausana anulará por ahora la de Ginebra. En ésta se han dedicado los representantes de las potencias de cuantas armas poseen para estudiar medios de desarme.

Italia ha expuesto lo que quiere de un modo claro. Los representantes fascistas han dado una gran importancia a la aviación militar, siguiendo la teoría que sostuvo el general italiano Donhet, el cual, en los comienzos de la aviación, hace unos 25 años previó que la aviación sería la última palabra de una guerra, y aún predijo que sería el único instrumento combatiendo, el cual haría inútiles a las fuerzas de tierra.

No sólo fué el general Donhet quien pensaba de este modo. Lo fué también durante la guerra Gabriel D'Annunzio, partidario de que Italia fuera poseedora de un gran número de aeroplanos de combate, lo que influyó no poco en el Gobierno de entonces que dió un gran impulso a la construcción de aviones. Italia, durante la guerra, llegó a disponer de 2.500 aviones de bombardeo, cifra muy elevada teniendo en cuenta que al empezar el conflicto, sólo contaba con un centenar de aparatos aéreos.

Pero la guerra terminó. Durante ella se perdieron muchos aviones, otros quedaron después inutilizados, y se llegó al caso de que cuando Mussolini alcanzó el Poder, Italia no tenía en uso perfecto más que un par de centenares de aeroplanos.

¿Qué sucedió? Sencillamente lo siguiente: Los Gobiernos no sólo no se preocuparon de la aviación, sino que creyeron que tardarían muchos años en repetirse los acontecimientos. La cuestión económica se había complicado; se inició la crisis social. Los materiales se encarecieron; el país había sufrido mucho, y las subsistencias habían subido de precio.

Entonces se pensó en economías en todos los departamentos gubernamentales, y la aviación fué la más castigada.

Mussolini ha tenido un gran colaborador en el general Balbo,

OLIMPIA

Mañana, domingo:

Estreno de la superproducción, totalmente hablada en español

Carne de cabaret

Por Ramón, Pereda, Lupita Tovar y Carmen Guerrero

que siguiendo los planes de Donhet, concedió a la guerra aérea la máxima importancia, y, desde entonces han ido construyéndose unidades de todos los tamaños, habiendo en la actualidad cerca de dos millares de aparatos disponibles, unos para la ofensiva, y otros para defender el territorio nacional en caso de un ataque aéreo por las flotas enemigas.

DEBACO ARNALSA.

Roma, Junio 1932.

Teatro Odeón

EL DOMINGO el film que pide el público

GRETA GARBO y LEWIS STONE hablan en

ROMANCE

Superproducción Metro Goldwyn Mayer

PICOTAZOS

Y va de cadáveres. A otro, que por lo visto «estaba muerto», le han robado seis muelas de oro. Hay que ser más vivo, amigo, porque si no le «desmuelan» a uno aunque se ostente putrefacto.

El señor Cordero, a pesar de sus enchufes, no tiene mucha luz. Ayer dicen que decía en la sesión de Cortes «impugne» por «impune» «contradictores» y algunos disparates más.

¡Na, que «seamos» felices! Lo «entendéis» no «tie» mérito.

Jaén.—En el pueblo de Martos han aparecido unas hojitas que dicen así: «Festejos de San Juan, día 24, huelga revolucionaria; día 25, desarme de la Guardia civil; día 26, reparto de tierras; día 27, muerte de los señoritos, y día 28, entierro de las víctimas».

¡Vaya ferias! Esas sí que deben ser divertidas...

Más sobre Pérez Madrigal. Leemos en «Informaciones».

Faltaría a un deber de cortesía si no felicitáramos desde esta sección parlamentaria al jocoso diputado señor Pérez Madrigal por el buen éxito de su examen de ingreso en el Instituto.

Allí está en su escaño el futuro bachiller, que ante un Tribunal murciano ha aprobado que sabe escribir al dictado un trozo del «Quijote» y que distingue un sustantivo de un adverbio. Esto satisface nuestro orgullo nacional, porque podemos mostrar como representantes a hombres como él que han pasado de las primeras letras. Lo que no nos explicamos es el motivo de haber ido tan lejos a probar su suficiencia, cuando hay en Madrid dos Institutos tan importantes, por lo menos, como el de Murcia.

Y que no aprietan mucho. Este curso han ingresado en Madrid muchos chicos de menos edad que Joaquinito Pérez, Madrigal—porque ya éste va vestido con pantalones largos—y no han tropezado con graves dificultades.

Malas lenguas dicen que cuando se examinaba Pérez Madrigal un catequético se permitió interrumpirle para que no siguiera diciendo que la palabra jabalí era verbo, y el eterno interruptor se quedó cortado. Pero ya pasó. Ahora, a estudiar, muchacho, que la Aritmética es difícil, y, sobre todo, la Gramática.

Delegación de Hacienda

Nota de señalamiento de pagos para el día 25 de Junio

Don Luis Lalaguna Gavín, 1.580'80 pesetas; señor jefe de la Sección Agronómica, 4.776'20; don Manuel Climente, 666'23; don Conrado Barrio, 27.355'05; don Salvador Cañiz, 300; doña Trinidad Lacasa, 3.335'74; don Luis Cabanillas, 3.190'50.

Importa el señalamiento, pesetas, 41.204'52.

PARA

Cobro de créditos difíciles por la vía judicial (a base de un tanto por ciento sobre lo que logremos cobrar). Consultas jurídicas administrativas (sobre contribuciones, Comités paritarios, etc.) Toda clase de asuntos judiciales.

Casa Agustín Ungría

(Departamento Contencioso) Villanueva, 12.—Madrid

OLIMPIA

Despedida de Margarita Xirgu

Margarita Xirgu, que durante tres noches, con éxito creciente en cada actuación, se ha presentado en el escenario del teatro Olimpia, ayer hizo su función de despedida.

La jornada breve pero hermosa que tan excelente actriz ha hecho en Huesca, merecía el broche de oro que ayer puso con la obra de Jacinto Benavente «De muy buena familia».

La prosa delicada, rezumando filosofía del popular autor de «Los intereses creados» encontró en la Xirgu su mejor intérprete. En cada momento la actriz se crecía, sentía superarse, y el público, ganado desde el primer momento por tan gran labor, no podía dejar sin exteriorizar su admiración en cada escena.

Las ovaciones que anoche se registraron en el teatro Olimpia dicen bien claro cómo Huesca ha saboreado el arte de Margarita Xirgu. Y ojalá que muy pronto tengamos ocasión para volver a aplaudirla en Huesca.

VENTA

Agricultores, verdadera ocasión

Por 300 pesetas, máquina separadora de semillas, marca Marrot, de un cuerpo.

Por 250 id., máquina de aventar con su malacate, marca Coll, tamaño grande.

Por 100 id., dos máquinas pagadoras, propias para la era, con sus cribas.

Por 1'25 id., botellas de cristal con su tape higiénico para lecherías.

Por 14 id., el metro de correo pelo de Camello, de 18 centímetros de ancho.

Por 20 id., aparato de criar terneras recién nacidas.

Dirección: Plaza de Santa Clara, número 6, Huesca (de 3 a 5 de la tarde).

Los mejores del mundo

Chocolates Orús

Marca «Escudo Virgen del Carmen».

Fundador: JOAQUIN ORUS

La Casa de más producción y venta de Aragón

Pocas industrias han conseguido tanto honor y progreso en sus ventas como el rico CHOCOLATE ORUS de Zaragoza; lo acreditan los millares de consumidores.

En todas las Exposiciones presentadas han obtenido los mayores premios por su pureza, fina elaboración y lujosa presentación honra de Aragón y de España.

Fabricamos tres clases:

FINA.—De solo cacao, azúcar y canela o vainilla.

ESPECIAL.—Para familias, comunidades y colegios fama mundial.

ECONOMICO.—Dentro de su economía ofrecemos la garantía de sus componentes y nadie nos gana a dar mejor calidad con el máximo de cacao que marca la ley.

Pidanse las notas de precios que facilitamos detallando en ella la venta al por mayor y menor.

Todos los consumidores deben conocer las buenas condiciones que ofrece esta importante Casa industrial conocida de siempre por su seriedad y crédito comercial.

Depósito exclusivo en Huesca

Precios de Fábrica

Confitería y Pastelería

VIUDA DE PORTA

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz -: Huesca

Porchos de Vega Armijo. Teléfono 86

Atadora

Masey-Harrys de ocho pies con enganche especial para tractor, se vende.

Informes en la Administración de LA TIERRA.

Diputación de Huesca



¡AGRICULTORES!

Ninguna campaña más debéis de hacer con vuestras trilladoras y aventadoras de motor sin dotarlas del centrifugo elevador de paja, adaptable a toda clase de trilladoras, que se ven en el fotograbado. También se construyen centrifugos que, además de expulsar la paja, aspiran el polvo de la toma de alimentación de la máquina, el polvo de las cribas y el tamo. Para informes de los instalados dirigiros, entre otros, a Finca La Ventosilla, de Aranda de Duero.—Granja Retuerta, de Sardon de Duero.—Granja Casasola, de Valladolid.—Granja Agrícola, de Valladolid.—Abadía Cisterciense, de Dueñas.—Don Fausto Martín, de Tudela de Duero, etc., etc.

APARATOS PATENTADOS NUMERO 124127

REPRESENTANTE EN HUESCA:

DON PASCUAL BUIL
PLAZA LIZANA, NÚM. 12

Talleres mecánicos de Julio Rodríguez
Paseo de Zorrilla, 5 y 7
Valladolid

Piezas recambio para segadoras "Deering", Mc. "Cormick" y otras marcas

Hilo Sisal - Lonas - Aceites y Grasas - Tornillos - Bielas, etc.

Atadoras, Agavilladoras y Guadañadoras "Fahr,"

Se distinguen por su inmejorable material y perfecta construcción

Eusebio Palacín - Huesca - San Lorenzo, 15

CRONICA DEPORTIVA

¡ASOMBROSO!

Teóricamente los medios que al hombre se le ofrecen para ganar dinero, son muchos. Seméjante afirmación ya sé que la tendrán, de fijo, por grandemente incierta quienes, de algún tiempo a esta parte, con más rigor que nunca, sufren las terribles y desesperanzadoras consecuencias del hambre, no pocos con paciencia harta discutible; pero no por ello deja de ser verdad. Claro, que los medios para conseguir el «vil metal» aumentan en la proporción en que el ingenio del hombre, puesto en juego, acrece; y que de uno que el clamor popular señala de «muy listo» — calificativo que se suele aplicar a los que valen mucho y también a los que son bastante pillos — no le faltarán nunca aquéllos para obtener rendimientos económicos. Hay personas que hacen bonitamente pingües negocios, verbigracia, con las basuras — de alguna conozca que de trapero ascendió a millonario, bien que a fuerza de puños — y otras se dedican a la venta de anillos de goma para los paraguas, o de estampas, muy en moda, de determinados chocolates. Mas el medio prácticamente de mejor resultado, en el que, como en el Santo de más protección se ponen las más firmes esperanzas, es en el «gordo» de la lotería.

—¡Ah, si me tocara el gordo!... Esa es la frase de los desheredados de la vida, de los que viven en estrecheces o en ambiente de miserias y vislumbra, siquiera sea entre las rendijas de su mal cubierto techado y de su bien destartada buhardilla, un rayo de sol; como es de los que tienen lo suficiente para vivir y no se conforman con un pasar decente y honroso, aspirando, con indistimulada ambición, a darse la buena vida, que es el ideal de los vagos, y rodearse de toda suerte de comodidades y holguras.

Pues ahora nos acaban de descubrir otro procedimiento de obtener recursos económicos para los que son menester condiciones extraordinarias de suerte.

La señorita Antonia Canilla, de Huelva, recientemente ha ganado la no despreciable suma de 225.000 pesetas, acertando los cinco primeros lugares de la carrera de caballos del Derby inglés, en la cual tomaron parte veintitrés. En tal concurso han intervenido cuatro millones de ilusionadas personas. Y lo ha organizado el «Daily Mail».

Tengo para mí que la indicada señorita debe de poseer el don de adivinar las cosas, o mantiene tratos o contratos con gente del otro mundo.

Acertar en tal concurso, con la particularidad de que el caballo ganador era casi uno del montón, y contando, por lo que se refiere al concursante, con tres millones 999.999 enemigos o competidores, es algo asombroso y excepcional.

Celebro infinito, por supuesto, que hazaña de tan grueso calibre haya sido realizada por una española, a la que felicitamos por su éxito, y es de esperar que desde ahora los ingleses tengan en aprecio singular a los naturales de este país en general, y a los de Huelva en particular, por este hecho famoso, que figurará entre los curiosos y célebres.

Una pregunta para terminar — no lo tomes a broma, lector — y que brindamos a los financieros: ¿será esta la causa de que suba la peseta en Londres?

L. FERNÁNDEZ.

Obras son amores y no buenas razones...



Pruebe usted esta

TINTA "WIGTY,"

De venta en la Librería de LA TIERRA, Villahermosa, núm. 12

RELIGIOSAS

25 DE JUNIO

Santos de hoy

Santa Orosia, virgen y mártir; San Guillermo, abad y San Máximo, obispo y confesor.

Santa Orosia, virgen y mártir

Durante la irrupción de los moros en España por traición de don Julián, vivía esta Santa virgen fidelísima observante de todas las piadosas máximas que enseña nuestra santa religión, y temiendo los insultos de los infieles hacia las doncellas cristianas se retiró a una caverna del monte Yebra, sito en el obispado de Jaca, no distante de los Pirineos, cerca de la cual se conserva una cristalina fuente con el nombre de la Santa, que se cree haber manado a sus ruegos para satisfacer su ardiente sed y la de los ilustres compañeros que se refugiaron con ella en la misma gruta, huyendo del furor de los agarenos. Pareció a Orosia estar segura en aquella cueva por estar rodeada de ásperas malezas; pero a pesar de ser el sitio tan desconocido, fué descubierta por los africanos.

Quedaron admirados éstos luego que vieron la peregrina belleza de la ilustrísima doncella; y persuadiéndose de que no podían hacer a su general mayor obsequio que presentársela, lo hicieron así inmediatamente.

Recibió el general la oferta lleno de placer, no menos sorprendido de la rara hermosura de Orosia, que de su singular modestia, quiso obligarla a que renegase a Jesucristo para desposarse con ella, pero resistiendo la castísima doncella con heroica

fortaleza a las violentas pretensiones del bárbaro; arrebatado de furor extraordinario, viendo su desprecio, mandó degollarla inmediatamente y que le cortasen las manos, los brazos y los pies, bien fuese viva o después de muerta.

Logró Orosia la corona del martirio el día 25 de Junio del año 714.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis y media.

Se aplicará por don Ramón Giménez.

A las siete y media, Sabatina cantada.

Para mañana

El Rosario de la Aurora, se celebrará mañana, a las cinco y media, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa por el alma de don Pedro Palmer (q. e. p. d.)

En San Vicente el Real (Compañía), último domingo de Junio.—Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús.—Mañana, a las ocho, misa de comunión general con lectura y cantos y misas a las nueve, diez, once y doce.

Tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, trisagio cantado, sermón, reserva y bendición. Predicará don Juan León, maestro de ceremonias de la Catedral.

Todos los fieles que confesando y comulgando visiten la iglesia de San Vicente el Real y roguen por las intenciones del Sumo Pontífice, podrán ganar «todas las quoties» indulgencia plenaria.

Estas indulgencias son aplicables a los difuntos (Pío X 6-Enero 1908).

Primera misa

La celebrará mañana, a las diez, en la parroquia de San Lorenzo, el nuevo y digno sacerdote don Vicente Sipán.

Predicará el R. P. Forcano, Corazonista, a cuyo cargo, como recordarán los lectores, estu-

Tratado práctico de abonos

Por WAN DOBER

Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.

Un tomo de 192 páginas, lujosamente encuadernado SEIS pesetas.

De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

vieron los sermones del mes de Mayo en dicha iglesia.

En Capuchinas

Tendrán lugar mañana los cultos a la Santísima Virgen del Pilar con misa de comunión general a las ocho, y por la tarde, a las cinco y cuarto, con breve exposición del Santísimo, se rezará el Santo Rosario, motetes cantados y reserva.

La misa de este día será en sufragio de doña Constantina Parolina (q. e. p. d.)

En Cillas

Durante la noche y madrugada de ayer, se celebraron los cultos religiosos que habíamos anunciado.

La afluencia de fieles fué numerosa; principalmente de los pueblos comarcanos fueron muchos

los devotos que acudieron a dicho sanatorio en cumplimiento a una piadosa tradición.

A pesar de la aglomeración de público, no se registró incidente alguno.

10-20 PESETAS

Trabajando horas libres (cuálquier localidad)

5.000 ESTILOGRAFICAS

gratis a nuestros colaboradores. Enviad cinco señas amistades. Editorial NOVELTY, Apartado núm. 10.079, Madrid.

Llamamos su atención

CLASIFICADOR VELOX. Es muy práctico. Si lo ve usted lo usará siempre.

Imprenta LA TIERRA - Huesca

De sorpresa en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

SANCHEZ

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	18'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura	75'00 »
Fantasis seda diversas de 4, 5 y 6 pias. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	3'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde	14'00 »
Precios percales y batistas para bafas, desde	1'00 »
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

E infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez
Coso Bajo, 63 Huesca

Proyecto de Reforma Agraria

POR EL

CIRCULO DE ESTUDIOS AGRARIOS DE LA A. C. N. DE P.

UNA peseta en las principales Librerías

PEDIDOS (con descuento al por mayor) a la SECRETARIA de la A. C. N. de P., Alfonso XI, 4

ATENCIÓN

Economice V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de **HILARIO CALVO**

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Postres surtidos, kg.	2'20
Sal, kg.	0'10
Azúcar, kg.	1'35
Bacalao	1'95
Tocino rayado, a	3'95
Grasa especial para carros, kg.	1'15
Huevos frescos del día, garantizados, doc.	2'10

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio.

No continúe

Batás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-B

Diputación de Huesca

Sastrería Llanos

GRAN TAYLOR

Esta casa es hoy la Sastrería de actualidad única en su clase

Coso Alto, 45, pral.

HUESCA

Imprenta y Librería de

La Tierra

HUESCA

Figuurines

Temporada

de verano

Gran surtido